

头条

王毅会见美国国务卿布林肯

据新华社电 当地时间2022年9月23日,国务委员兼外长王毅在中国常驻联合国代表团驻地会见美国国务卿布林肯。

王毅说,当前中美关系遭遇严重冲击,其中的教训美方需要汲取。中美关系正处于关键当口,亟需双方本着对世界、对历史、对两国人民负责的态度,建立两个大国正确相处之道,推动两国关系止跌回稳。

王毅重点针对近期美方在台湾问题上的错误行径全面阐述了中方的严正立场。强调台湾问题是中国核心利益中的核心,在中国人心中的分量重如泰山。维护国家主权和领土完整是我们的使命

所在,从不含糊。美方在台湾问题上对中方是有明确政治承诺的。远有中美三个联合公报,近有美本届政府多次表示不支持“台独”。但美方的行动却与此背道而驰,企图破坏中国的主权和领土完整,阻挠中国的和平统一大业,搞所谓“以台制华”,甚至公开声称要协防台湾,发出了十分错误和危险的信号。美方应原原本本回归中美三个联合公报和一个中国原则,干干净净重申一个中国政策,清清楚楚表明反对各种“台独”分裂活动。

王毅强调,台湾问题是中国内政,以什么方式解决美方无权干预。中方解决台湾问题的立场是一贯的、明确的,将继续

坚持“和平统一、一国两制”的基本方针。和平解决与“台独”分裂水火不容。“台独”活动越猖獗,和平解决的可能性就越消减。要真正维护台海和平,就必须明确反对和制止任何“台独”行径。

王毅强调,中美两个大国既有共同利益也有深刻分歧,这一点不会改变。双方从接触第一天起,就知道是在和制度不同的国家打交道,这并未妨碍双方基于共同利益开展合作,也不应该成为中美对立对抗的理由。希望美方端正对华认知,反思和改变以遏制打压为主线的对华政策,不要再试图以实力地位同中国人打交道,不要总想着阻遏中国的

发展,不要动辄就搞单边霸凌。要为双方恢复正常交往创造良好氛围,要推动中美关系回到健康稳定的发展轨道。

布林肯表示,中美关系当前处于困难时期,推动双边关系重回稳定轨道符合双方利益。两国以往曾成功管控分歧,美方愿同中方坦诚沟通对话,避免误解误判,找到前行道路。布林肯重申美方不寻求打“新冷战”,一个中国政策没有改变,不支持“台独”。

双方还就乌克兰局势等交换了意见。

双方认为会晤是坦诚、建设性和重要的,同意继续保持沟通。

焦点

我国进一步扩大社保费缓缴政策实施范围

据新华社电 人力资源社会保障部、国家发展改革委、财政部、国家税务总局等四部门办公厅近日联合发布通知,明确自2022年9月起,各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团可根据本地区受疫情影响情况和社会保险基金状况,进一步扩大缓缴政策实施范围,覆盖本地区所有受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户、参加企业职工基本养老保险的事业单位及各类社会组织,使阶段性缓缴社会保险费政策惠及更多市场主体。

据了解,四部门发布“关于进一步做好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知”,主要是为切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策效果,促进保市场主体保就业保民生。

通知提出,阶段性缓缴社会保险费政策到期后,可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。

通知强调,各地社保经办机构在提供社保缴费查询、出具缴费证明时,对企业按照政策规定缓缴、补缴

期间认定为正常缴费状态,不得作欠费处理。企业缓缴期间,要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。已依法代扣代缴的,职工个人缴费状态认定为正常缴费。同时,要主动配合当地相关部门,妥善处理与职工落户、购房、购车以及子女入学资格等政策的衔接问题。

通知还要求进一步优化经办服务,对符合缓缴政策要求的市场主体,积极主动对接,简化办事流程,实现企业“即申即享”,减轻企业事务性负担。

经济

建行拟设立住房租赁基金
基金募集规模300亿元

据新华社电 中国建设银行23日晚发布公告称,拟出资设立住房租赁基金,基金募集规模为人民币300亿元。

公告称,为加快发展长租房市场,增加保障性租赁住房供给,建行拟出资设立住房租赁基金。其中,建行认缴人民币299.99亿元,该行子公司建信信托有限责任公司下属的全资子公司认缴人民币0.01亿元。该基金的目标定位及投向是通过投资房企存量资产,改造为租赁住房,增加市场化长租房和保障性租赁住房供给,探索租购并举的房地产发展新模式。

建行董事会透露,建行此次投资已经中国银保监会批准,但该基金设立尚需在有关部门办理必要的审批、备案、登记等手续。

数据

今年上半年21家主要银行
减免服务收费1375亿元

据新华社电 记者日前从中国银保监会获悉,2022年上半年,21家主要银行减免服务收费1375亿元,同比增长9.5%。

今年初,银保监会印发《关于规范银行服务市场调节价管理的指导意见》。文件印发后,银保监会通过政策解读、窗口辅导、问卷调查等多种手段,推动银行机构认真落实文件要求。调查显示,21家主要银行重新梳理和评估服务项目及价格标准,平均取消计费服务项目14项,平均下调计费服务价格16项,平均实施减免优惠46项,可直接测算年新增减免收费62亿元。

生活

木星与地球26日“相会”

据新华社电 太阳系中体积最大的行星木星,将于26日运行至本轮会合周期距离地球最近的位置。中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,此次木星与地球的“相会”大约相距3.95个天文单位,约合5.91亿千米。

王科超介绍,木星和地球都绕着太阳公转,它们的距离时远时近。这两颗行星的会合周期是399天,即13个月左右。每个周期中,木星与地球会迎来一次“相会”。但由于二者绕日运行的轨道是椭圆且存在倾角,每次会合周期中地球与木星的最近距离也会有所差别。

继26日的木星“相会”后,27日3时33分又将迎来木星冲日。今年的木星冲日,木星位于近日点附近,这意味着木星距离地球更近,看起来也更大、更亮,感兴趣的公众可以一观。

社会

巴黎地标提前熄灯
法国进入“节能模式”

■这是9月22日拍摄的亮灯的法国巴黎地标性建筑——埃菲尔铁塔。新华社发

据新华社电 从23日开始,包括埃菲尔铁塔在内的巴黎多个地标建筑提前停止夜间装饰性照明。为应对能源危机,法国推出的节能计划令繁华的“夜巴黎”变得暗淡很多。

根据巴黎市政府不久前宣布的节能计划,从23日起,埃菲尔铁塔熄灯时间由以往的次日1点提前至23时45分。巴黎的其他一些地标建筑,如市政厅、圣雅克塔、部分博物馆和所有区政府办公楼的熄灯时间全部提前,即从晚上10点起关闭外观装饰性照明。

23日晚,记者在铁塔脚下看到,23时45分时间一到,刚刚还灯火通明、巍峨矗立的铁塔立刻漆黑一片,隐入沉沉黑夜之中。铁塔旁战神广场上聚集的游客发出阵阵遗憾的叹息声。很多一直坐在草坪上仰望铁塔的游客纷纷起身,不舍地离去。记者来到巴黎市政厅前,看到这里的外部照明也早已关闭。

据《巴黎人报》报道,巴黎市长伊达尔戈13日宣布,为应对能源危机,巴黎市政府推出紧急节能计划,旨在实现法国总统马克

龙提出的节能10%的目标。巴黎除了地标建筑提前熄灯外,备受关注的措施还包括计划市政建筑冬季室内温度下调和香榭丽舍大街的“圣诞灯饰”仪式提早结束。

法国媒体指出,受俄乌冲突的影响,近几个月来能源价格大幅上涨,法国不得不通过节能措施来应对能源危机。法国总统马克龙此前曾呼吁全国通过各种节能措施,减少能源消费,努力实现节能10%的目标,避免冬季出现能源定量配给或者中断的危险。